

## ОТЗЫВ

### об автореферате диссертации ГУЛИНОВА Дмитрия Юрьевича «ДИСКУРСИВНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ЯЗЫКОВОЙ ПОЛИТИКИ СОВРЕМЕННОЙ ФРАНЦИИ», представленной на соискание ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертация посвящена весьма актуальной для социолингвистики проблеме, имеющей значимые практические выходы – проблеме языковой политики, изучаемой в контексте интеграции разных дисциплин: языкознания, социологии, политологии, социальной психологии и этнографии. Это взаимодействие носит противоречивый характер, поэтому рассмотрение проблем на стыке разных отраслей научного знания требует диалектичности мышления при их решении, что и демонстрирует автор работы, выявляя дискурсивные характеристики языковой политики.

Сама же постановка такого рода проблем имеет, несомненно, **актуальность**, вытекающую, с одной стороны, из востребованности в практической деятельности и, с другой стороны, из действия одного из принципов современной парадигмы – экспансионизма, связанного с расширением сферы лингвистических исследований.

**Научная новизна** работы заключается в проекции теоретических принципов исследования на изучение особенностей функционирования реализации языковой политики в новых геополитических условиях в конкретном государстве – Франции.

**Теоретическая значимость** результатов исследования несомненна, она состоит в существенном вкладе в развитие социолингвистики и теории дискурса. **Практическая значимость** предпринятого диссертантом исследования заключается в возможности использования полученных результатов в области языковой политики при выборе стратегий и тактик языкового регулирования.

При чтении автореферата возникает вопрос, который хотелось бы задать в дискуссионном порядке. При рассмотрении факторов, определяющих языковую политику того или иного государства, не преуменьшаются ли детерминационные возможности самого языка, представляющего собой во многом саморазвивающуюся систему со своими законами функционирования? Например, при конкуренции разных слов, исконного и заимствованного, закрепиться в узусе может то, которое короче, что будет соответствовать закону экономии языковых средств и речевых усилий, при этом на второй план может отойти тот факт, что оно исконное или заимствованное.

Работа Д. Ю. Гулинова представляет собой серьезное, глубокое исследование, направленное на осмысление языковой политики Франции.

Автореферат свидетельствует о том, что диссертация «Дискурсивные характеристики языковой политики современной Франции» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к докторским диссертациям, а её автор, Гулинов Дмитрий Юрьевич, заслуживает присвоения учёной степени доктора филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Мельник Наталья Владимировна,  
доктор филологических наук, доцент,  
профессор кафедры стилистики и риторики,  
e-mail: saikova@mail.ru,  
тел.: +7 905 994 03 57,  
ФГБОУ ВПО «Кемеровский государственный университет»,  
650043, г. Кемерово, ул. Красная, б. каб. 6216.

*Гулинов*



Подпись Мельник Н.В. заверяю:  
Зав. канцелярией

*Шаева Т.Т.*

*[Handwritten signature]*